



Franqueo concertado.

Año XXXIII Núm. 9918 Lunes 3 de noviembre de 1930, Periódico de la tarde Redacción y Administración P. del Teniente Arévalo 4. T.24. Aptdo. 35

LA VEJEZ DEL JORNALERO CAMPESINO

Los beneficios resultados de la magnífica obra de la Sindicación católica, en todos sus órdenes, se ponen en evidencia diariamente. En la sindicación católica agraria es suficiente hacer un sencillo viaje de recreo por cualquiera de las provincias españolas en que existe y conve- narse, aunque sea a la ligera, con los labradores, para darse cuenta de las ventajas, a veces incalculables, que en ella han encontrado. No es preciso recordar las obras de carácter social tan eminentemente altruista y de extraordinario mejoramiento para la clase agraria, como son las adquisiciones de terrenos por los colonos que los labran, llevadas a cabo merced a la labor incansable de las Federaciones católico-agrarias; en asuntos de menos transcendencia, en el simple hecho de un labrador cualquiera librado de las funestas ataduras de la usura, en las compras en común, o en la adjudicación de abonos, sabrá poner de manifiesto el primer agricultor más o menos acaudalado (cuanto menos mejor) a quien se interrogue, los resultados maravillosos de la Sindicación católica.

Pero existe una clase agraria, la más humilde no solamente del agro sino tal vez de toda la sociedad, a la que todavía no han llegado los beneficios de los sindicatos y que, sin embargo, es la que más necesitada está de organizarse para atender a su mejoramiento e inclusive a su redención social. Nos referimos al jornalero campesino, al obrero del campo que, con jornales ínfimos, con trabajo inseguro, con penalidades múltiples, ve transcurrir toda una vida de privaciones, arrastrada en condiciones a veces inhumanas, para alcanzar una vejez triste en la que no suele tener más esperanza que la de ingresar en algún asilo para acabar solitariamente sus días, si no se ve precisado a mendigar un pedazo de pan para subsistir.

Los obreros industriales han encontrado en la promulgación de la ley del Retiro Obrero obligatorio el descanso modesto pero seguro para el día de mañana; pero el jornalero del agro, a consecuencia de la naturaleza de su trabajo que difícilmente le permite perdurar largas temporadas al servicio de un mismo patrono, rara vez disfruta de los privilegios concedidos a todos los obreros por la mencionada ley. Sería inútil insinuar a los jornales de sus derechos haciéndoles saber que pueden obligar a sus patronos a afiliarlos al Retiro Obrero. La necesidad de encontrar trabajo que a menudo escasea proporciona siempre abundantes medios de burlar la ley a los patronos desnaturalizados. Pero la sindicación católica podría muy bien subsanar esta deficiencia creando por su parte una sección obrera en que se atendiera a las necesidades de la clase y muy especialmente a la más importante de todas, a la del retiro por vejez o inutilidad y auxilios en caso de fallecimiento. La sindicación agraria tiene medios para realizar esta labor con la que justificaría una vez más su carácter socialmente bienhechor; si los sindicatos lo prefieren, pueden muy bien realizar contratos de seguro con el Instituto Nacional de Previsión que los establece en sus estatutos.

De una manera o de otra están en condiciones de emprender esta obra previsora y caritativa de asegurar la vejez de los más humildes de los trabajadores.

El obrero del campo, verdadero paria de la sociedad, hallaría en esta modalidad de la sindicación católica un consuelo en medio de sus desgracias y una tranquilidad en medio de sus miserias.

Algunos sindicatos ejemplares de la provincia la tienen ya establecida

La IX Asamblea Nacional de Estudiantes Católicos

MADRID.—Ayer se celebró a las once en el teatro Alkazar el anunciado mitin universitario.

El sábado se había celebrado la Misa de Comunión, a la que asistieron 150 asambleístas y varias señoritas alumnas de Facultad.

Este mismo día a las once en la Casa del Estudiante tuvo lugar la sesión de apertura, en la que el secretario dió lectura a la memoria, relatando la labor de las Federaciones de Estudiantes Católicos.

Se han organizado últimamente 29 Asociaciones.

La Confederación está formada actualmente por 27 Federaciones, que constituyen 114 Asociaciones.

El mitin de ayer fué presidido por el ex ministro Sr. Silió.

Hizo uso de la palabra, en primer lugar, el Sr. Grande, de la Federación de Madrid, que expuso los trabajos realizados en favor de la Universidad por los estudiantes católicos.

A continuación pronunció un discurso el representante de Sevilla Sr. Gamero que pidió la reforma radical de la enseñanza orientándola en un sentido patriótico.

El Sr. Ballín, de Valencia, estudió los diferentes «planes de estudio» y lamentó el olvido en que siempre se ha tenido al estudiante.

El presidente de la Federación Sr. Martín Sánchez pronunció un elocuentísimo discurso en el que llamó la atención del peligro del comunismo en las aulas.

El catedrático doctor Suñer elogió la labor personal del Rey en la enseñanza y la obra de la Ciudad Universitaria.

Por último pronunció breves pa-

El "A B C," y Santa Teresa de Jesús

El periódico madrileño «A B C» publica en su extraordinario de ayer un interesante artículo de D. José María Salaverria, conmemorando el 397 aniversario de la entrada de Teresa de Cepeda en el monasterio de la Encarnación. El artículo está ilustrado con dos magníficos huecograbados reproduciendo el retrato de Santa Teresa de Jesús, pintado por Fray Juan de la Misericordia, y la vista de la ciudad castellana.

Con gran acierto y amenidad traza el articulista una ligera semblanza de nuestra Santa mostrando los rasgos más característicos de su carácter deducidos de sus propios escritos.

La nueva imprenta de Emilio Martín establecida en la Plaza de Pedro Dávila núm. 2 se abrirá al público en la presente semana

labras el Sr. Silió, el cual expresó su adhesión a los fines de la Confederación.

A la una y media se celebró un banquete en el Hotel Reina Victoria en honor de los congresistas llegados de provincias.

El acto estuvo muy animado, y a los postres se pronunciaron varios discursos.

A las cuatro de la tarde hicieron los estudiantes católicos una visita a la Ciudad Universitaria.

Una reunión importante SE CONSTITUYE EN AVILA EL COMITE DE UNION MONARQUICA

Convocada por el que fué presidente de la Diputación D. Angel de Diego, el pasado Sábado se reunieron en el coliseo Abulense gran número de personas para constituir en Avila el comité local de Unión Monárquica Nacional de Avila.

El salón de dicho teatro estaba materialmente abarrotado de afiliados y simpatizantes, no obstante no haberse hecho propaganda alguna.

Ocupó la presencia D. Angel de Diego, quien saludó a todos y les felicitó por profesar estas sanas ideas que a su juicio son las únicas que pueden salvar a nuestra querida España del caos en que quieren sumirla sus enemigos.

Dedica también un saludo a los jóvenes que han concurrido y que dice seran sin duda alguna los que lleguen a la meta, por su entusiasmo, por su energía, y por su buena intención para con la patria.

Acto seguido se procedió a la

LOS PRINCIPES DE CASATAKAMATSUPASAN POR AVILA

Esta mañana han pasado por Avila con dirección a Madrid el Principe Nobuho hermano del Emperador del Japon, y su esposa la Princesa Kikuko.

En la estación se hallaban las autoridades

El tren se detuvo breves momentos saliendo inmediatamente con dirección a la corte.

elección del Comité local, siendo elegido el siguiente: Presidente D. Angel de Diego Copdevilla; Vice presidente D. Arturo González; Secretario D. Pelayo Gutierrez; Tesorero D. Pedro Alcover.

A continuación se dió lectura del reglamento porque ha de regirse la juventud monárquica y despues de breve discusión en la que se modificaron algunos artículos fué elegida la junta de la misma que quedó integrada por los señores siguientes

Presidente D. José María Martín Sanpedro; Vicepresidente D. Francisco González Martín; Secretario D. Eugenio Martín Gil, Tesorero D. Pedro Arevalo; y Vocal D. Simón Pascual.

Entre los congregados reinó gran entusiasmo.

¿Quiere usted ganar mucho dinero sin exponer por su parte, absolutamente ni un sólo céntimo?

¿Quiere usted crearse un buen negocio y vivir sin depender de nadie? Pida a la EDITORIAL ALBERO la representación de una nueva y famosa novela que acaba de poner a la venta en toda España. No hay casa donde se propague esta magnífica producción en que no se oteenga subscripción segura. Es un verdadero negocio para los que la trabajan.

La EDITORIAL ALBERO concede la representación de tan hermosa y nueva novela en cuantas capitales, pueblos y aldeas de España no tenga actualmente agencia.

Pida unas muestras y circular de condiciones para ser representante; no le hace falta ningún dinero para lograrlo y ganará usted muchísimo.

Editorial Albero, Avenida Reina Victoria; 8, MADRID



El señor

Don Félix Grande Vaillo

Del comercio de esta ciudad

Ha fallecido en el día de ayer

A los 43 años de edad

DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE S. S.

R. I. P.

La Sociedad "Félix Grande, hijos de L. Gómez y Compañía,;" su desconsolada esposa doña Aurea Aparicio Goñi; hijos Gonzalo, Antonio, Aurea, Félix y Jesús; madre doña Juana; padres políticos don Ramón y doña Juana; hermanos, hermanos políticos, tíos, primos y demás parientes,

Suplican a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir el día 4, a las diez de la mañana, en la iglesia de San Pedro, a la misa de honras, por lo que les quedarán agradecidos.

Avila 3 de noviembre de 1930.

El cadaver recibió sepultura esta mañana a las once, en el Cementerio católico de esta ciudad.

El Ilmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de la Diócesis se ha dignado conceder 50 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

PO [Handwritten signature]

INFORMACION GENERAL

La campana de los muertos

Una vez—no lo olvidaré nunca— escuché, por medio de la radio, las campanadas de la media noche del reloj de una torre de Londres. Fué una emoción imponente; vibraban las campanadas sobre mi cabeza con una intensidad abrumadora. Me sentí como dentro del sonido inmenso, tal como una pluma arrasada por el huracán. Dentro de poco espero escuchar otras campanadas más grandiosas, más imponentes, más emocionantes que las del reloj de aquella torre de Londres. Estas campanadas que ahora se anuncian van a resonar ante el mundo en este mes de noviembre. Será la voz de la Campana de Rovereto, que fué fundida con el metal de unos cañones que actuaron en la guerra europea. Los cañones se han transformado en campana. El mismo metal que antes sembró el dolor y la muerte, vibrará ahora con sonidos de piedad, pidiendo una oración por las víctimas de la hecatombe. La voz de esa campana de Rovereto estará llena de tristes recuerdos, empapada en lágrimas. Las transmisoras de todas las estaciones del mundo, radiarán a todas partes el lúgubre sonido de esa campana de acero.

He ahí una voz que tendrá acentos de muerte. Voz sobrehumana, que nace de la entraña del misterio que arranca de la ronca garganta del cañón, y que al correr por el mundo levantará ecos de remordimiento. En el enigma de las radiaciones sonoras, se deslizarán las campanadas como mensajeras de ultratumba. Pasarán sobre tierra profanada sobre las ciudades que fueron destruidas por los cañones que ahora se han convertido en campana. El alma y la voz de esa campana se quejará con largo y triste son, como si contuviera en su metálico sonido todavía algo del zumbido de los proyectiles.

En el mes de noviembre las humildes campanas de las aldeas sentirán el estremecimiento de esa nueva campana cuyo tañido es diferente al de todas las del mundo. Su voz de acero recordará la pasada tragedia y en su «palabra» habrá bélicas vibraciones.

Las campanas, amigas del hombre, que con tan amable acento acompañaron a todos los hijos del pueblo en las horas solemnes de la vida, las que replicaron alegres, en las fiestas, las que cada día llaman a los fieles a la oración; y las que anunciaron el *angelus*, y la hora de ánimas, esas buenas hermanas de los pueblos apegarán sus sonidos, para dejar paso en un día señalado a la campana de Rovereto, que, imponente, grandiosa, múltiple, inmensa llegará a todas las estaciones de Radio, se pondrá en contacto, no con un pueblo ni con una ciudad, sino con muchos pueblos y ciudades, y como si cayera sobre el mundo desde un campanario elevado por encima de las nubes; y resonará con una voz de eternidad, clamando: «¡Hermanos: una oración, y una contrición; soy la voz del remordimiento, y la palabra de la piedad!»

LUIS LEÓN.

Sección religiosa

SANTORAL

Día 4—Martes.

Santos Carlos Borromeo, Juanico, Emérico, Amancio, Filólogo, Porfirio Vidal, Próculo y Agrico; Santa Modesta y Santa Elena.

La misa y oficio divino son de San Carlos Borromeo con rito doble y color blanco.

CULTOS

S. A. I. Catedral.—Después de las horas canónicas se celebrará la misa de aniversario por el último Obispo difunto, don Joaquín Beltrán y Asensio.

Novena de Animas

La Santa.—Continúa el 4.º día del novenario de Animas, con funeral solemne a las ocho y media, y por la tarde a las seis rosario, plegaria, sermón a cargo del Padre Juan de la Cruz, novenario y responso final.

SAN VICENTE.—A las cinco y media Rosario en la Soterraña.

Entusiastas fiestas y buenos toros

ARENAS 24.—Con toda solemnidad y con la concurrencia enorme de feligreses y devotos del Santo, que dábamos por seguros en nuestro escrito anterior se han celebrado en esta villa las hermosas y tradicionales fiestas que anualmente se celebran en honor de su excelso patrón, San Pedro de Alcántara. En efecto el día 19 era tan enorme la concurrencia al Santuario, que el tránsito se hacía punto menos que imposible, y, gracias a las medidas preventivas que se tomaron para los vehículos de tracción mecánica que tuvieron sus horas señaladas, y al orden que en todos los momentos se observó, no hubo que lamentar el más leve incidente. A la salida del Santo del hermosísimo santuario los vivos y alabanzas se sucedían inintermitidos y el entusiasmo era general. Devotos iban de rodillas, andando a la par del Santo, otros habían hecho el viaje descalzos y así se veían más y más cumpliendo con santa fruición su promesa.—¡La zarza prodigiosa! ¿Quién en ese día no lleva a su morada una ramita de la zarza sin espinas?—Todo ello es verdaderamente hermoso, por que se ve, como en otra ocasión dijimos—repetido el santo amor de los arenenses a su excelso patrón.

De los pueblos de las provincias de Toledo y Cáceres siguen viniendo con el mismo entusiasmo de siempre y a fí pudimos contemplar los rancios cual típicos trajes de navalqueñas y lagarteranas así como otros muy interesantes de extremeños. Las sagradas andas se vieron pronto repletas de cera, calderilla, plata y oro, ¡que también hubo generoso donante que se desprendió de alguna moneda de este aurífero metal!

Las subastas para la entronización del Santo valieron en total los cuatro banzos 550 pesetas. La comunidad de religiosos Franciscanos obsequió a las autoridades con un suculento banquete celebró por la mañana una solemne misa diaconada oficiando el culto parroco de esta villa D. Julian González.

La banda municipal cumplió alas mil maravillas ejecutando nuevas y selectas retretas y dianas. La colección de fuegos artificiales estu-penda.

Los demás festejos populares al compás de las estupendísimas fiestas religiosas. En los días 20 y 22—el 21 llovió y hubo de suspenderse—se celebraron dos corridas de novillos toros de la acreditada ganadería de D. Feliciano Carabias, de esta villa. Actuaron los espadas Niño de Haro y Márquez II.

El ganado superior, con excepción de el lidiado en primer lugar el día 20. El 2.º del día 22 fué un novillo de bandera con una nobleza sin par gracias a lo cual el Márquez II, salió ileso de un serio percance en que se vió, hijo sólo de su ignorancia supina en materia del toreo.

Niño de Haro se limitó a cumplir y... creemos que nada más, pues reconociendo en él ciertas aptitudes para la suerte de matar podemos afirmar que en estos dos días no estuvo muy acertado—si desconfiamos los descabellos.

Los peones buenos, pero nos hubieran agradado más si no hubiesen estado todos en todo momento sobre los novillos dándole demasiada brega ¿es verdad, ami go Guerra? El día 25 también se lidiaron otros 3 novillos de a misma ganadería buenos, buenos sobre toda ponderación.

Los maestros, nada, no vimos nada.

Cándido Mesonero (Canelo) superior en banderillas. Pero no vimos más. ¡Qué lástima de toro! ¿Quiénes eran los maestros? No queremos acordarnos. Pero no

NOVIEMBRE

Noviembre... melancolía, hojas mustias, campo yerto, campana, vigia despierto que con voz fúnebre y fría toca a muerto.

Cielo de oscuro cristal que en nieve caes a mis pies, y crisantemo otoñal que vas perfumando el mes, tétrico y sentimental.

Arboles que solitarios, místicos, tristes y escuetos se levantan funerarios, son gigantes esqueletos que cubren niveles sudarios.

Mes sin luz, sin poesía, sin flores y sin amor, eres triste sinfonía de dolor.

Noviembre... melancolía.

Eusebio Núñez.

En Salamanca a 31 de octubre de 1930

RADIOTELEFONIA

Unión Radio

Madrid Martes 4.

De ocho a nueve Diario hablado de Unión Radio, «La Palabra».

SOBREMESA

14.00. «Viva Valencia» (pasodoble) Panella; «Sangre vienesa» (vals); Strauss; «Lamento indio», Dvorak; «Serenata callejera china», Siedel; «Fausto» (preludio), Gounod. Información teatral. «La Artesiana» (primera suite), Bizet; a Preludio, b) Miuueto, c) Adagietto, d) Carrillón. Revista cinematográfica; «Gigantes y Cabezudos» (jota), Caballero; «La boda de Luis Alonso» (intermedio), Jiménez.

TARDE

19.00. «La Pa abra», sección especial de Literatura y Arte. 19.30. Música de baile.

NOCHE

21.45. Lecciones de pronunciación Inglesa. 22.00. Música de Cámara. Primera parte. «Caprichos románticos», C. del Campo, a) Preludio, b. Scherzo, c) Andante, d) Presto. Recital de canto por Manuel Paredes) Continúa la música de Cámara. Segunda parte. «Trio número 2», Mendelssohn; a) Allegro enérgico, b) Finale, Allegro appassionato. 24.00 Música de baile.

La Unión y el Fénix Español

(Compañía de Seguros reunidos)



CAPITAL: 12.000.900 de pesetas EFECTIVO

COMPLEMENTAMENTE DESEMBOLSADO Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.

Subdirector en Avila: D. FERMIN LOPEZ PORRES Oficinas: Calle de Lope Núñez. 4.

eran los dos de los dos primeros días. Por lo menos en la cara no se parecían.

«En lo demás? Puede... Puede...»

El tiempo es bueno. Se están recogiendo las primeras castañas que se venden a 15,50 pts la fanega. El cebo a 26,50 pts. El aceite a 27 pesetas y se confirma la cosecha próxima como nula.

Una sección de ingenieros de Telégrafos pasó por ésta el 25, para hacer prácticas en lo alto de la Mira de los Galayos.

Cine

Principal

Sábado

Se siente en estos días la nostalgia del «Tenorio». Sin meternos a discutir la mayor o menor oportunidad de la representación de la obra tradicional, ni la abundancia o carencia de motivos para hacerla representable un año tras otro, es necesario reconocer que la severa sonoridad de los musicales versos de Zorrilla se armoniza bien con el triste tañido de las campanas, y que las escenas del absurdo drama de la vida del burlador son acogidas por el ánimo, inevitablemente entristecido en estos días, con una ensoñadora benevolencia que no encontrarían en cualquier otra época del año.

A falta de la obra citada, la empresa del Principal proyectó el sábado la cinta «Ladronzuela de amor». Nada extraordinario, pero, desde luego, una de las mejores que hemos visto en la presente temporada. La UFA cuida en esta cinta, como en todas las que produce, de cumplir todos los requisitos de la más delicada técnica cinematográfica, consiguiendo estupendas fotografías.

El argumento un poco reforcido puede condensarse en una frase: La regeneración por el amor de una joven apache.

La interpretación muy acertada sobre todo por parte de la bella Lillian Harvey.

En la cinta cómica Ben Turpin hizo las delicias del público que rió de buena gana.

CINETAS

Domingo

Poco bueno podemos decir de «Adelante por el Príncipe», última cinta que la empresa de nuestro primer coliseo sirvió al público el domingo.

La belleza de algunas fotos tomadas con mano experta no resultó bastante para perdonar hora y media de aburrimiento continuado. Al argumento inverosímil, viejo y falto de interés, no le beneficia en nada ese largo metraje con que se desarrolla y aunque la parte técnica no está mal tratada, salvo algunas escenas tomadas con mala luz, resulta como ya queda dicho todo lo pesado, que un aficionado puede esperar.

El desenlace, por el que los dos protagonistas consiguen una felicidad idílica, está basado en un verdadero asesinato, cometido por uno de ellos, francamente desagradable, injustificado e inmoral.

En suma, la pelucita podría resumirse diciendo al estilo del día, que fué un puro «tostón».

X.

Liceo

El sábado y domingo se proyectó en este coliseo la emocionante película de gran metraje, «El Submarino U 9».

En ella se destacan las figuras de dos hermanos, Gerardo y Federico, oficiales de la Armada alemana quienes, enamorados a la vez de su prima Hilda, sienten en sus corazones la discordia bien pronto dispada por los sanos consejos de su madre Elisabeth, quien, casada en segundas nupcias con un súbdito inglés, tuvo de este matrimonio un hijo, llamado Percy.

Al estallar la gran guerra, las escuadras de Alemania e Inglaterra entablan grave lucha y los mencionados oficiales acuden al llamamiento que su patria les hace haciendo en la lucha, pues la escuadra inglesa logra destruir los submarinos de Gerardo y Federico. Al mismo tiempo Percy quiere ser útil a su patria y alistado como voluntario en la bandera inglesa, también es víctima del acero enemigo. Pero cura de sus heridas, uniéndose

CAMINO DE UN VIAJE TRISTE

Ya marchó D. Luis Delgado respondiendo al llamamiento que le hace la ley.

Ya marchó de nuestro lado el ciudadano pacífico y laborioso, el hombre a quien las circunstancias de la vida, su falta de carácter y su excesiva confianza le obligaron a caer.

He tenido ocasiones mil de estudiar su carácter, observar su temperamento, sus aficiones y he podido apreciar de una manera contundente las bellas cualidades que adornan su persona. Cristiano fervoroso, trabajador infatigable, obediente para sus jefes, amante y compasivo con sus compañeros de infortunio para quienes tuvo siempre algo con que remediar su mal a costa de sus muchas privaciones y sacrificios.

Antes de partir él hubiera querido testimoniar su agradecimiento a todas aquellas personas que sin otro móvil e interés más que el impulso por su generosidad y nobleza respondieron al llamamiento que desde estas columnas se hizo en demanda de su indulto, depositando firmas en apoyo de la petición de gracia que para él se solicita; de una gracia que aminore un sufrimiento, restituya el ser a un hogar triste, devuelva un báculo a la ancianidad, a una esposa el compañero, a unos hijos el padre, a la sociedad un ciudadano.

Pero como él no puede hacerlo lo expresamos reiteradamente nosotros como fieles intérpretes de su sincera gratitud.

Más de 5,000 ciudadanos se identificaron para levantar su voz de clemencia; médicos, abogados, militares, sacerdotes, funcionarios de todas las categorías y clases; comerciantes e industriales, obreros, mujeres del pueblo, etc. A todos vaya nuestro agradecimiento.

Nunca como ahora acudieron espontáneamente a manifestar opinión tan favorable, nunca como ahora ha sido expuesta tan sólida

Sección mercantil

Benavente. (Zamora).

Trigo, a 77 reales la fanega. Centeno, a 56 reales fanega. Cebada, a 40. Avena, a 29. Algarrobas, a 59. Maíz, a 67. Garbanzos, superiores a 240. Idem regulares, a 160. Alubias, a 238. Lentejas, a 125. Harina de primera, a 30,00 reales arroba.

Idem de segunda, a 28. Salvado, a 19. Idem de segunda, a 18. Idem tercera, a 14.

Vino tinto, de primera, a 32 reales cántaro.

Logroño.

Trigo, de 68 a 78 reales. Cebada, nueva, a 37. Avena, a 25. Habas, a 59. Maíz, a 61. Lana blanca sucia, a 104 reales, la arroba.

Se por último en esponsales con la bella Hilda

Las inquietudes, sobresaltos, penas y dolores porque atraviesa la desgraciada madre Elisabeth, así como los dolorosos cuadros que la guerra de mar ofrece, se desarrollan durante la película en interesantes escenas de gran emotividad.

El público que ocupaba las localidades de este lindo salón, salió muy complacido haciendo juicios favorables de esta proyección cinematográfica.

MICHELIN.

unanimidad, nunca como ahora acudió el pueblo entero, a emitir libremente el sentir de la conciencia siguiendo la trayectoria que le dictaba los impulsos generosos de su noble corazón.....

El ya marchó para cumplir sus deberes con la ley. Al despedirse, al estrechar su mano, en aquellos conmovedores instantes en que emudece la lengua para dar libre paso al sentimiento, en aquellos momentos de silencio que suelen preceder al último adiós, observé que una lágrima ardiente rodaba por sus pálidas mejillas. Aquella lágrima, que impulsada por el dolor brotó de sus ojos, reflejaba toda la angustia de su alma al dejar sumidos en el mayor desconsuelo a esos seres infinitamente suyos a quienes todos conocemos y hoy sufren su desgracia en el silencio de su retiro.

¡Pobres seres! Dios, quiera que esta voz de clemencia que el pueblo de Avila levanta en demanda de la gracia de su indulto halle eco en las altas esferas ministeriales. Dios quiera que esas cinco mil firmas consigan la gracia que para él pedimos y por ella pueda regresar en plazo breve al pueblo que le vió nacer, en el que siempre vivió creyéndose feliz, en el que se le quiere y respeta por tener la seguridad de que volverá siendo quien fué restituyéndose al ambiente social en que se desenvolvía, devolviéndose con él la felicidad a un hogar, la alegría a los hoy melancólicos semblantes de tres seres infantiles.

Miguel Cuadrillero.

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid

8000 DE EL DEBATE Calle de Alcalá, frente a la Castravaca

CENTROS DE CULTURA ESTABLECIDOS EN ESTA CAPITAL, CON SERVICIO PÚBLICO

Archivo Municipal.—(Sección histórica). Plaza de la Constitución, planta baja. De 11 a 13. (Días laborales).

Biblioteca Provincial y del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza.—C. Ramón y Cajal, 2. De 9 a 14. y provisionalmente de 9 a 11 hasta completar el personal vacante. (Días laborales).

Biblioteca de la Academia Militar de Intendencia.—C. Vallespín. De 10'30 a 13'30. (Días laborales).

Museo de la Catedral.—Plaza del mismo nombre. (Interior de edificio). Entrada una peseta. De sol a sol. (Todos los días, incluso festivos).

Biblioteca del Marqués de San Juan de Piedras Alba.—Calle M. ds Canales 16. De 15,30 a 20.

Museo Provincial de Bellas Artes.—Plaza de San Vicente. (En Instalación).

Oficina Provincial de Información del Patronato Nacional del Turismo.—C. Estrada 12, duplicado-bajo 1 octubre a 31 marzo, De 9,30 a 14 y de 15 a 17,30. 1 abril a 30 septiembre. De 9 a 14 y de 15 a 18. (Todos los días, incluso festivos excepto el lunes por la tarde, dedicado a descanso semanal del personal).

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

Seccion de anuncios

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS. 'LA FAVORITA', CARABAÑA 'LA FAVORITA', PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID. JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1.25 Y 0.80 PESETAS

LA HERNIA y sus peligros radicalmente suprimidos por los aparatos y el Método del Reputado Ortopédico de París A. G. RAYMOND

Aplicados a numerosos desesperados los aparatos A. G. Raymond realizan cada día prodigios y procuran a los que los han adoptado fuerza y salud y según manifestaciones de los mismos herniados la Desaparición definitiva de la hernia.

Bejar 2 de Septiembre de 1930.—Sr. D. A. G. Raymond.—Muy Sr. mío: La presente es para manifestarle que me encuentro completamente curado de dos hernias escrotales que he padecido durante 4 años gracias a su tan acertado aparato que me puso usted en enero del presente año y que he llevado muy a gusto hasta la fecha.

Malpartida de la Serena 6 de Septiembre de 1930.—Sr. A. G. Raymond Galtí. Barcelona.—Muy Sr. mío: La presente es para manifestarle que me encuentro completamente curado de una hernia escrota que mucho me ha hecho padecer bastante tiempo, gracias a su tan acertado aparato que he llevado tres meses y medio y por tal motivo, le doy un millón de gracias por su buen merecimiento de su aparato, deseando que esta carta la pusiera usted en conocimiento público para que se enteren del buen resultado de su aparato.

HERNIADOS (quebrados) y las personas que padecen de obesidad, eventraciones, caída de matriz, los jorobados, deformados, mutilados, deben visitar en toda confianza al eminente técnico ortopédico A. G. RAYMOND en BEJAR.—Sábado 1 de noviembre, HOTEL ESPANA. ALBA DE TORMES.—Domingo 2, FONDA de MERAS. SALAMANCA.—Lunes 3, HOTEL COMERCIO. AVILA.—Martes 4, HOTEL INGLES. AREVALO.—Miércoles 5, HOTEL COMERCIO.

LA ABULENSE

Cran casa de viajeros de NICOLAS SANCHEZ, VIUDA DEL TENOR GALINDO; muy recomendable para estudiantes y sacerdotes.

Ventura de la Vega 13, principal.—MADRID

¿Callos?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado Ungüento Mágico.

Rechazad las imitaciones.

En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto.—Plaza de San Ildefonso, 5 MADRID.

Tres meses gratis OCTUBRE-NOVIEMBRE-DICIEMBRE

puede usted recibir 'La Hormiga de Oro', suscribiéndose desde esta fecha por todo el año 1931, y pagando la suscripción por adelantado.

Es la revista semanal de actualidad gráfica del Hogar Católico. Si no la conoce escriba al Apartado 26, Barcelona, y recibirá gratis y sin compromiso un número de muestra. Precio: 25 pesetas al año. NO PIERDA USTED TIEMPO, escriba hoy mismo utilizando el cupón adjunto tachando el párrafo que no convenga, y mandándolo en sobre abierto y franqueado con un sello de dos céntimos.

Don..... Suscriptor o lector de EL DIARIO DE AVILA. Domicilio en..... Provincia de..... Calle..... desea recibir un número de muestra. desea suscribirse para 1931, y envía 25 ptas. por Giro postal.

Liceo Abulense

Centro de Preparaciones y Oposiciones PLAZA DEL MARQUÉS DE NOVALICHES, 9 AVILA

PREPARACIONES.—Derecho, Magisterio y Bachillerato. OPOSICIONES.—Magisterio, Instrucción Pública, Correos, Telégrafos, Secretarios de Ayuntamiento 2.ª Categoría, Gobernación, etc.

DIRECTOR.—D. Nicolás Rodríguez. Licenciado (Párroco de San Juan.

Horas de matrícula, de cuatro a seis

Nitrato de Chile

15 al 16 por 100 de nitrógeno nítrico Producto natural que no acidifica las tierras [cuyo manejo no exige precaución alguna.

Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir. 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

ADEMAS CONTIENE YODO Informes y muestras gratis Comité del Nitrato de Chile

Avenida de Pi y Margall, 16. - MADRID

COMPANIA TRASATLANTICA SERVICIOS DEL MES DE NOVIEMBRE DE 1930

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico El vapor «C. Colón» saldrá de Bilbao el día 2 de noviembre, de Santander el 2, de Gijón el 3 y de Coruña el 4 para Habana y Veracruz, escalando Nueva York al regreso. Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York El vapor «Antonio López», saldrá de Barcelona y Tarragona el 29 de noviembre, de Valencia el 30, de Alicante el 1, de diciembre, de Málaga el 2, y de Cádiz el 4 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y Nueva York.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el día 5 de noviembre, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Línea del Mediterráneo a New-York Cuba El vapor «Magallanes» saldrá de Barcelona el día 17 de noviembre, de Valencia el 18, de Alicante el 19, de Málaga el 20, de Cádiz el 21 y de Vigo el 23 para New-York y Habana.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla-Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli 8. Barcelona



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA (Baillly-Baillière—Riera) 4 TOMOS 4

MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS 54 MAPAS EN COLORES DE LAS PROVINCIAS Y POSESIONES DE ESPAÑA Datos del Comercio, Industria y Profesionales Índices GEOGRÁFICO y de PROFESIONES SECCIÓN EXTRANJERA

Precio de un ejemplar completo: NOVENTA PESETAS (franco de portes en toda España)

ANUNCIAR EN ESTE ANUARIO ES DAR CON LA EFICACIA DE LA PUBLICIDAD

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 86 y 88 - BARCELONA

AVILA.—Imprenta de San Martín



PALMIL JIMENEZ

Cuando su niño esté indigesto, acuérdesese que nada le pondrá mejor más rápidamente que el

PALMIL que tiene la eficacia del aceite ricino sin ninguno de sus inconvenientes. DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

Oferta ventajosa a

Puede usted adquirir a plazos, una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantes, de 160 a 300 páginas.

POR 216 PESETAS

Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00. Las NOVELAS que ofrecemos son modernas y amenas y de autores eminentes.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA) Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138.—MADRID

D. de profesión domicilio en provincia de calle número desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas.

FIRMA



'LIPSIA,' máquinas calculadoras completas y perfeccionadas para todas las operaciones aritméticas.

PIDANLAS A PRUEBA Se desean representantes activos.

Dirigirse a Otto Herzog

MADRID. - Andrés Mellado, 32.

Para anuncios en este periódico

Espronceda, 4.-dupdo. EMPRESA ANUNCIADORA. TELÉFONO 31.122 MADRID (ESPAÑA)

Para anunciar en la Prensa idlária de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio. PIDA UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA, COMPLETAMENTE GRATUITO

Encuadernaciones

EPOCA, DE LUJO Y ECONOMICAS Nicolás San Segundo 35 (Casa del Caballo) AVILA

El día en Avila

Por cortía de leña en el monte número 79 del catálogo fué denunciado el vecino de Navas del Marqués Nicomedes Quirós.

También denunciaron los guardas del Asocio a Santiago Navas y Angel Núñez por pastoreo abusivo en fincas pertenecientes a aquella entidad.

EL EXPRACTICANTE de la Cruz Roja D. Feliciano Martín Peñañal, ofrece su casa a su numerosa clientela. Estrada 7, entre-suelo.

Historia de Nuestra Señora de Sonsoles

Tomo en octavilla de 198 páginas y 5 fotograbados. Precio 1'25.

Puntos de venta: imprenta de Sigirano Díaz y en casa del señor capellán. Santa Catalina 7, pral.

Por no haber acudido suficiente número de concejales no ha celebrado hoy sesión el pleno del Ayuntamiento, aplazándola para mañana en segunda convocatoria.

SE VENDE camioneta Ford, usada, muy barata. Compañía General Abulense.

POMPAS FUNEbres TELEFONO NUM. 220.

En en el altar de Nuestra Señora de la Caridad de la Catedral, han dado comienzo a las ocho de la mañana las misas gregorianas por el alma de D.ª Josefina Sturgis (q. e. p. d.)

CARNECERIA Y SALCHICHERIA DE SALTURNO LUENGO

No compren salchichas sin antes probar la especialidad que este acreditado salchichero elabora en esta clase DE GENERO.

Procedente de la Prisión Celular de Madrid ha ingresado en ésta provincial Magdaleno Manuel González Marifin a ural de Salamanca de 45 años quien acusado por delito de robo ha quedado a disposición del señor juez de instrucción.

AL QUE HAYA encontrado una alhaja (roseta brillantes de un pendiente) entre el hotel Inglés y la Catedral, se le agradecerá la entrega en el hotel Inglés, donde se le gratificará.

NO VACILE

Su economía está comprando los cafés de Regalo por uno y medio kilos café superior,

Regalo una magnífica jarra Opal y a los 100 gramos un tazón fino. (Al precio de 10 pesetas kilo empaquetado).

Sin titubeos haga un ensayo de 100 gramos una peseta.

Sólo puede adquirirlo en Reyes Católicos 14 y 16.

JACINTO GONZALEZ

La Casa que más barato vende

Del pueblo de La Adrada desapareció una caballería perteneciente a María Carrión, sin que se sepa si se extravió o ha sido robada.

EL PRECIO DE LA LECHE

Por vender leche al precio de 70 céntimos litro, han sido denunciados ante el señor Gobernador civil, los vecinos de Casasola, Aquilino Casillas y Cayetano Gutiérrez.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

En el kilómetro 112 de la carretera de Villacastín a Vigo, chocaron una motocicleta que guiaba la vecina de Madrid María Fernández Sánchez y el automóvil de la matrícula de Salamanca número 69 conducido por el chofer Eloy Berguio, resultando herida la motorista.

Conducida a la clínica de la Cruz Roja se le apreciaron tres heridas cortantes en la pierna y rótula izquierdas, que fueron calificadas de pronóstico reservado.

Después de curada continuó su viaje a Madrid

También fueron asistidos en el benéfico establecimiento Antonio Antón de probable fractura del bone y erosiones en la región nasal, que se produjo al caerse, y Serafin del Monte de heridas cortantes con pérdida de tejidos y falangetas de los dedos corazón y meñique de la mano izquierda.

Arturo Canales

Entarimados del Norte pino rojo. Cementos Asland y Cangrejo. CASTELAR. 3

TRIBUNALES

Señalamientos Die 4.—Causa procedente del juzgado de Piedrahita contra Francisco Aceña Martín seguida por estupro. Abogados, Sres. Bernabé y Velayos. (N.) Procuradores señores Sierra y Fernández (M.) Tesifgos, 16.

Dr. Carlos SCHNELL STAATS Cirujía general Mayor, 89. 12 a 1 6 a 8. MADRID

COLEGIO OFICIAL DE MÉDICOS

Muy importante para los médicos de esta provincia

El Consejo de Administración de la Previsión médica Nacional, ha tomado el acuerdo de ampliar el plazo de ingreso para formar parte de aquella como socios fundadores, hasta el día 15 del corriente mes.

Lo que se hace público para conocimiento de los compañeros que deseen disfrutar de los beneficios que reporta la inscripción en este período y no lo hubieran hecho en los plazos anteriores.

Avila, 2 de noviembre de 1930. —El presidente, Dorado.

Las festividades de estos días

Con la solemnidad acostumbrada se celebró el pasado sábado la fiesta de Todos los Santos. En la Catedral después de la misa se expuso S. D. M. en acción de gracias de haber librado a esta ciudad del terremoto de 1775, cantándose un solemne Te Deum

No obstante el mal tiempo, fueron muchas las personas que dicho día marcharon al Cementerio, para dedicar un recuerdo a los que fueron.

Ayer durante toda la tarde se vió muy concurrido el Sagrado recinto de fieles que acudieron a dedicar piadosos recuerdos a sus familias y amigos.

Ha sido muy elogiado el rasgo de los estudiantes católicos, que depositaron una corona y rezaron varios responsos ante la tumba del que fué director de esta Normal de Maestros D. Manuel Madueño.

En todos los templos se han celebrado hoy misas de Difuntos que se han visto muy concurridas de fieles.

También en el Campo Santo ha habido sufragios por las Almas del Purgatorio, celebrándose procesión de Difuntos por aquel Sagrado recinto.

Esta tarde han estado en el Cementerio orando por los difuntos, los alumnos de este seminario, acompañados de algunos profesores.

ECOS DE SOCIEDAD

Neclrológicas

Ayer, a las seis de la mañana, falleció repentinamente en su domicilio, cuando nada hacía sospechar tan funesto accidente, el conocido y probo comerciante de esta plaza, D. Félix Grande Vaillo

Hizo su vida ordinaria hasta el último momento y la noche del sábado dedicó unas horas a sus hijos con quienes distrajo el tiempo de la velada jugando al «dominó». En la madrugada de ayer se sintió indispueso y levantándose de la cama, tomó un vaso de leche, advirtiendo un alivio en su repentino malestar; pero fué aquel desgraciadamente vano, porque al reintegrarse a su lecho quedó muerto sin que pudiesen administrarse los auxilios de la medicina, ni los supremos espirituales, aunque rápidamente acudieron el reputado doctor D. Joaquín Costa y el celoso sacerdote D. Luis Jiménez, quien «sub condicione» le ungió con el Santo Oleo.

La fatal noticia, que rápidamente se extendió por la ciudad, produjo general consternación por los unánimes aprecio afectuosos que se tenían al prestigioso comerciante, como por las circunstancias imprevistas en que le asaltó la muerte.

Espíritu emprendedor, de intachable honorabilidad y de simpático atractivo, era el Sr. Grande sinceramente querido por sus conciudadanos todos los cuales, sin excepción, han expresado su doloroso sentimiento, llenando de firmas los pliegos colocados en el domicilio mortuorio durante todo el día de ayer, y en el acto del sepelio que ha constituido una imponente manifestación de duelo.

Fué D. Félix Grande miembro del Consejo de Administración de este Diario y entusiasta paladín de la prensa católica; por eso nosotros pedimos un valioso apoyo en el fallecido amigo y sentimos como el que más esta desgracia que nos toca muy de cerca por los estrechos vínculos que a él nos unían.

Testimoniamos nuestro doloroso pésame a la Sociedad «Félix Grande, hijos de L. Gómez y Compañía», a la afligida esposa del finado, doña Aurea Aparicio, a sus hijos, a su desconsolada madre, doña Juana, a sus padres políticos D. Ramón y doña Juana y además familiares a cuyo duelo nos asociamos pidiendo el eterno descanso del alma del querido amigo al que Dios haya acogido en su santo seno

—En Arenas de San Pedro ha dejado de existir a los ochenta y dos años de edad, la virtuosa señora doña Petra Carla, próxima pariente del secretario del Juzgado de Instrucción de esta ciudad y particular amigo nuestro, D. Nicolás Carrillo.

Su muerte ha sido muy sentida en Arenas, pues las singulares cualidades que adornaban su persona, la hicieron acreedora a sus numerosas amistades y generales simpatías.

Enviamos a los hijos de la finada, y en particular a su primo don Nicolás Carrillo, el testimonio fehaciente de nuestro más sentido pésame.

Ha tomado posesión del cargo de médico titular Inspector de sanidad de este Ayuntamiento el doctor Jesús Galán Rodríguez.

Con este motivo cesa en el que desempeñaba de médico de la clínica de urgencia de la Cruz Roja.

En el concurso de coplas de jota del centro aragonés de Bilbao ha sido agraciado con el segundo premio, el maestro nacional de esta ciudad D. Antonio Galvez Pascual.

Enhorabuena.

En la iglesia parroquial de Santiago recibió ayer las aguas bautismales el niño recién nacido de don Tomás Cenalmor, imponiéndose al neófito el nombre de Pedro Eugenio

Actuaron como padrinos del mismo D. Eugenio Adanez y su esposa doña Carmen López.

Terminada la ceremonia los invitados se trasladaron a casa de los padres donde fueron espléndidamente obsequiados.

—En la parroquia basílica de San Vicente recibió el viernes último las aguas bautismales un hijo del ingeniero de caminos don Angel Araoz.

Apadrinaron al neófito su abuela materna doña Teresa Menduñía y el inspector especial de Aduanas

D. José Noguero, y se le puso el nombre de Angel.

Reciban los familiares del nuevo cristiano nuestra felicitación.

De días

Mañana, festividad de San Carlos Borromeo, los celebrarán la señora de Iranzo, señorita de González Martín; los señores de Alonso, González Simeoni, La Puente, Sánchez Pousa y el joven D. Carlos Palomeque.

Al cielo

A consecuencia de una operación sufrida en Valladolid ha subido al cielo en aquella localidad el niño de seis meses Pedrito Conde Pardo, hijo del suboficial de esta Zona militar D. Angel Conde.

Con tan triste motivo enviamos a sus padres y abuelos nuestro pésame.

Enferma

Ha tenido una recaída en la enfermedad que sufre la señora madre del alcalde de esta ciudad don Salvador Represa.

Muy de veras deseamos su alivio.

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña la esposa del acreditado comerciante de esta plaza D. Julio Hidalgo, nacida Pilar Canal.

Enhorabuena.

Viajeros

Hoy ha pasado el día en Avila D. Antonio J. Muñoz.

—Hemos tenido el gusto de saludar en ésta a nuestros particulares amigos los tenientes de Intendencia señores Villarreal y Tella.

—En viaje para Piedrahita y Peñaranda ha pasado por esta el coronel del mismo Cuerpo, D. Ramón Carrasco.

Han llegado:

Completamente restablecido de la grave dolencia que le aquejaba, el capitán profesor de la Academia de Intendencia, D. Jaime de Diego Rubiños.

—Para pasar estos días al lado de sus illos los señores de Cid (don Fernando), el teniente de Intendencia D. Fernando Cid de la Llave.

Han regresado:

De su viaje de novios don Isaac Pérez y su joven esposa

—De Oviedo, D. Fernando González.

Han salido:

Para Madrid: D. Simón Die con su bella hija Pepita; el joven don José Luis de Vega; después de pasar unos días al lado de sus próximos parientes los señores marqueses de Benavites y de San Andrés de Parma, el afamado pintor italiano Sr. Caprotti con su distinguida esposa; la distinguida señora doña Victoria Legáz, y después de pasar unos días en el Convento de San Antonio, dedicado a la vida del espíritu, el ilustré presidente de Sala del Tribunal Supremo, don Diego de León, juez de Instrucción que fué de Avila.

—Después de pasar unos días en esta, para Madrid el ingeniero jefe de Montes, D. Isidro G. Soto con su distinguida señora e hijo Norberto.

CINEMA JUVENTUD

Con gran concurrencia se proyectó anoche la película titulada «María Antonieta» en la que se ponen de manifiesto todas las crueldades que con Luis XVI y su esposa la desgraciada María Antonieta cometieron los magnates de aquella revolución, en la que más que personas parecen fieras los iniciadores de ellas.

El selecto público salió muy complacido de la sesión.

Información de España y del Extranjero

La lotería. — Llegada a Madrid de los príncipes japoneses.

Madrid 3 4,30 tarde De nuestro servicio especial (Por teléfono)

LA LOTERIA

El sorteo de hoy En el celebrado esta mañana han correspondido los premios primeros a los números y poblaciones siguientes:

45 054 Madrid. —100.000 pesetas.

17.166.—Granada.—60.000.

38.004.—Sevilla.—50.000.

45 420 —Alameda.—25.000.

Los números premiados con 1.500 han sido:

16.677; 17.569; 38.094; 35.676; 45.819; 10.201; 39.524; 21.717; 16.544; 19.206; 20.517; 32.727; 29.985; 16.758; 7.756.

MADRID.—A las diez y media llegaron a Madrid en tren especial los príncipes japoneses de la Casa de Takamatsu, siendo recibidos en la estación por la Infanta Beatriz, el Infante D. Alfonso de Orleans, Berenguer, los ministros de Estado y Marina, alcalde de la Corte, capitán general de Madrid, comisiones diplomáticas y de los diferentes Cuerpos y autoridades civiles y militares.

Rindió honores una compañía de Wad Ras con bandera y música que interpretó los himnos nacionales japonés y español.

Después de las presentaciones de rigor marcharon los príncipes a Palacio acompañados por la Es-

CAMARA DE LA PROPIEDAD URBANA

La sesión del viernes

A las siete de la tarde se reunió el pleno bajo la presidencia del señor Pou, con asistencia de los señores Pérez Mateo, Cruces, Jiménez Tercero, Montero (D. José), Sánchez Ferrer, Arés, Vaqueru (D. Germán), Hernández Martín, López Porres, Vaquero (D. Perfecto), Montero (D. Cayetano), Grande y Bayo.

Fué aprobada el acta de la anterior.

En el despacho anterior se dió cuenta de los siguientes asuntos:

La R. O. de 2 del actual que autoriza el cobro de las cuotas que de claró exentas la R. O. de 8 de junio de 1929, que suponen una notable ingreso para la Cámara, y que se vió con complacencia suma por accederse con ello a la petición que la Cámara tenía formulada.

Aprobación de la escala de cuotas propuestas por la comisión económica para proceder a la formación de los próximos presupuestos.

Notas e impresiones del Congreso Municipalista celebrado en Valencia.

Escrito de la Cámara de Valladolid sobre el propósito de determinadas entidades de comerciantes e industriales de conseguir a su favor la declaración de propiedad mercantil por sus establecimientos sobre los locales que disfrutan como arrendatarios.

Otro de la de Chamartín sobre cobro de atrasos de contribución por aumentos de comprobación del Registro Fiscal.

Ambas fueron apoyadas.

No conociéndose aún concretamente la proposición de la Cámara de Comercio sobre arriendo del piso principal de la casa que recientemente adquirió, para instalarse en ella de la Propiedad Urbana, se aplazó el resolver sobre este punto hasta la próxima sesión, y realizar en tanto obras de pequeña importancia en el domicilio actual.

Se acuerda adquirir para la secretaría de la Cámara el Diccionario de la Administración Española, de Alcobilla.

Se dió cuenta del estado de los débitos de los recaudadores de dos zonas, que tienen ingresos pendientes, acordándose respecto a uno de ellos declarar fallido el saldo de 31,76 pts. que existe a favor de la Cámara, y respecto al otro que continúen los procedimientos acordados por la Junta de Gobierno.

Sobre la participación que haya de tomar la Cámara en el Banco

colta real, rindiéndoles honores a su entrada la guardia exterior de Palacio.

En la escalera principal les esperaban el Rey, el Príncipe de Asturias, los Infantes D. Jaime y don Gonzalo, realizándose las nuevas presentaciones, pasando los Príncipes seguidamente a sus habitaciones.

El príncipe vestía uniforme de almirante de la Armada japonesa.

A las once de la mañana se celebró en Palacio la ceremonia de la imposición al Monarca del Collar del Crisantemo, efectuada por el Príncipe japonés. Este pronunció un discurso diciendo que su hermano el Emperador del Japón enviaba al Monarca español la más alta distinción japonesa en señal de gratitud por haberle sido concedida a él por el Rey de España la más alta distinción de nuestro país, con ocasión de su exaltación al Trono del Imperio.

El Rey le contestó en los mismos términos de gratitud por la distinción que se le concede en nombre del Emperador japonés.

—Despacharon con el Rey el general Berenguer y el ministro de Estado. El primero dijo a los periodistas que no tenía noticias. Alba manifestó que había sometido a la firma regia la concesión de algunas condecoraciones con motivo de la visita de los príncipes japoneses.

ECONOMIA.—En el ministerio de Economía facilitaron una nota contestando a los concejales delegados de abastos del Ayuntamiento de Madrid en la que se dice que por parte del ministerio no ha habido nunca deseos de que se dicte disposición alguna sobre abastos que pueda significar limitación de las atribuciones del Ayuntamiento.

—Los periodistas interrogaron hoy al ministro de Estado sobre la supuesta dimisión del director de Colonias contestando el ministro que por ahora no había nada de eso. Berenguer que acompañaba a Alba intervino en la conversación mostrando su extrañeza porque precisamente ese cargo depende de la Presidencia y no tenía ninguna noticia de semejante dimisión.

—El avión gigante alemán «G-38» no llegará a Madrid hasta el jueves próximo.

Presna Asoc. 113

Nacional de la Propiedad próximo a crearse, se discutió ampliamente, interviniendo en los debates casi todos los miembros. La presidencia expuso lo que ha de ser el futuro banco, explicó detenidamente sus fines e hizo resaltar las ventajas que a los propietarios le ha de reportar. Se estudiaron los Estatutos del de Barcelona, ya creado, y se analizaron los presupuestos de la Cámara al objeto de fijar la cantidad con que ésta podría contribuir a su creación. Reconocida la conveniencia de adoptar la mayor suma posible para lograr un Banco fuerte de las máximas ventajas para los propietarios y la mayor movilización de la propiedad inmueble, se tomaron acerca de este punto los siguientes acuerdos.

1.º Felicitar a la Junta consultiva de Cámaras de la Propiedad Urbana por haber conseguido la necesaria autorización para la creación del Banco.

2.º Suscribir en acciones del mismo, a nombre de la Cámara, cien mil pesetas, a hacer efectivas durante un período de cinco años.

3.º Invitar en cuanto se conozcan todos los detalles necesarios a los propietarios de mayor riqueza urbana a que suscriban acciones de 500 pesetas, a pagar también durante el plazo de cinco años, a fin de reforzar la participación que la Propiedad inmueble de Avila tenga en repetido Banco, y

4.º Felicitar y estimular a la Comisión que en Madrid trabaja en este asunto para lograr la rápida creación del Banco.

Se adoptaron diversas normas sobre organización de las oficinas, en especial en la parte referente a Contabilidad, concediéndose un voto de gracias a la Presidencia por el celo desplegado hasta normalizar definitivamente estos servicios.